

“严防溺水 守护孩子生命安全”系列报道②

疏堵结合 上好防溺水“必修课”

徐誉宁 王飞 相斌 倪叶倩

期盼已久的暑假到了，溺水事故也进入了高发期，防溺水工作面临严峻考验，但要取得良好的效果，还须疏堵结合。近年来，相关部门除了开展有针对性的防溺水宣传教育，还纷纷推出丰富多彩的公益活动，特别是在农村地区，开展多种人性化的关爱活动及必要的安全教育，让孩子们在暑期生活过得充实有意义，给暑假加上一把“安全锁”。

全面拉起防溺水“警戒线”

“暑假为什么是溺水事故的高发期？如何预防溺水事故的发生？”昨日，家住海州区的王女士带着孩子又重温了一遍《暑期安全第一课：珍爱生命严防溺水》，这是孩子所在学校在暑假之前就要家长陪同孩子观看的专题节目。“不能去危险的水域游泳，在没有爸爸妈妈陪同的情况下私自下水……”在孩子观看过程中，王女士在一旁不停地解释，让孩子对暑期安全有了一定的认识。

笔者了解到，为了全面做好防范溺水教育工作，强化家校共建，合力预防学生溺水，从4月中旬开始，市教育局陆续印发《关于做好防范中小学生溺水事故发生有关事项的通知》《关于做好暑期防溺水工作的提示函》等文件，组织师生观看专题教育片，利用教育公众号、校园电子屏幕和校园网开展防溺水常态化教育。在暑期之前发放致全体中小学（幼儿）家长的一封信，要求家长肩负起监护责任，严防学生到危险水域游泳、戏水。

与此同时，各街道、社区也积极开展暑期防溺水安全教育，通过发放宣传单、张贴《暑期防溺水、安全小常识》宣传海报等，向居民及青少年详细介绍如何预防溺水、如何正确施救、在遇到溺水时怎样第一时间采取急救措施等知识，将安全课堂送到居民家门口，呼吁居民一旦发现青少年独自在河边、水塘及深水池玩耍时，一定要上前制止，加强对孩子们的安全教育与保护。



图为儿童正在参加“海生草”研学实践活动



让农村孩子暑期有去处

7月6日上午，烈日炎炎。在市革命纪念馆内，由市妇联主办，市文明办、市委党史办、市教育局等联办的“海生草”夏季研学实践活动启动仪式举行，来自各县区的数十名儿童在志愿者的帮助下开启了研学之旅。为期3天的公益活动，将为孩子们带来党史学习教育、生活体验、自然研学、暑期安全教育课程，让孩子们度过一个健康、文明、有意义的假期。

市妇联家庭和儿童工作部部长崔长军介绍，农村野外水域面积大、管理难度大，加上孩子们放假，家长很难全面监管，容易导致溺水事故发生，因此，加强青少年防溺水教育，除了必要的宣传教育和督促，开展丰富的公益活动，给孩子们提供好去处也极为重要。

今年暑假期间，市妇联继续开展“亲子共沐书香 强国复兴有我”“小手拉大手 共走红色路”“寻爱国印记”“圆梦微心愿”“海生草”研学等实践活动，为孩子们提供心理疏导、亲情陪伴、学业辅导、安全指导等关爱服务，

充实他们的假期生活。

开展多彩活动充实暑期生活

与此同时，市文明办深入开展“七彩的夏日”未成年人暑期系列活动，推动涵盖主题教育、美育活动、文明礼仪、心理健康等九大类100个“七彩的夏日”重点活动项目落地，各新时代文明实践中心（所、站）、乡村学校少年宫和复兴少年宫、科普场馆、未成年人成长指导中心等阵地充分发挥教育功能，暑期免费向未成年人开放。同时组织广大志愿服务组织、志愿者、返乡大学生、“五老”人员等开展结对帮扶志愿服务活动。运用线上线下相结合的方式，在全市广泛开展“防溺水”“防火灾”等未成年人安全教育活动100项，进一步营造全社会关心关爱未成年人健康成长的良好氛围。

我市各街道、社区也在家门口组织开展了丰富的活动，充实孩子们的假期生活。连云区海州湾街道各村、社区为中小学生学习开展“少年中国说”“巧手快乐剪纸”“夏日趣味运动会”等有意义的活动，让孩子们假期生活不孤单、更有趣。

共享现场救援、转运救治、保险理赔等全流程信息

“警保医”三方联动 共筑生命绿色通道

本报讯（记者 史卫平 通讯员 焦轩）7月6日，市公安局交警支队联合市保险行业协会及4家保险公司、4家医院签订连云港市道路交通事故“警保医”联动框架协议，进一步深化“警保医”联动合作机制，通过简化交通事故处理流程，畅通费用垫赔渠道，完善社会救助机制，维护人民群众生命安全和身体健康。

2020年以来，交警海州二大队先后与市第二人民医院、市中医院签订道路交通事故伤员应急医疗救助绿色通道协议，为120余名伤者提供了及时有效的医疗救助。交警海州三大队在“警保医”“警医联动”的基础上，进行了深度融合与升级优化，试点“警保医”联动新机制，与市人保公司、市中医院签订三方合作协议，建立由事故处理民警、医院科室专家、保险理赔员组成的微信群，实现现场救援、转运救治、医院急救、入院治疗、保险理赔等全流程信息共享，保证了事故处理的科学性、医疗救治和保险理赔的及时性，减少了当事人医疗费用的支付压力。两年来，启动联动机制救治伤员157人次，涉及医疗救治资金500余万元，多名患者实现了从急诊救治、手术治疗、康复治疗全流程的救治垫付。今年以来，交警

海州三大队辖区因抢救无效死亡人数同比减少11人，下降72.73%。

“警保医”联动机制在救助理赔上坚持以人为本，简化处理流程，畅通费用垫赔渠道，完善社会救助机制。”市公安局交警支队队长薄红旗介绍，警、医、保三方实时互联、高效配合，事故处理民警通过医院获取伤者伤情，提前开展针对性侦查工作，减少了当事人家属等待伤情证明书的环节和时间。保险公司理赔员通过交警和院方了解当事人的事故责任及诊疗计划、愈后情况、医疗费用等，结合保险责任，迅速进行理赔。

在费用垫赔方面，联动机制协调医院对入院治疗伤者先行救治、垫付治疗费用，保障危重患者治疗的连续性，降低道路交通事故致残致残率。协调保险公司，在明确事故责任、保险责任并核定相关治理费用后，直接将核定款项直赔至医院账户。同时，三方互相监督，有效防止诈骗案件发生。民警在处理超过“警医保”垫付范围的道路交通事故时，对需要道路交通事故社会救助基金垫付的，及时下发垫付告知书，并协调医院出具相应证明，指导当事人申请道路交通事故社会救助基金。截至目前，共申请救助基金360余万元。

7月8日可查询 本科提前批次录取情况

本报讯（记者 赵阳 通讯员 张培）昨日，笔者从市教育局考试院了解到，本科提前批次7月8日开始录取，填报提前录取本科批次的考生可以陆续开始查询录取结果了。

本科批次为7月18日至25日，专科批次录取为8月1日至8日。

普通类录取时间本科提前批次录取时间为7月8日至14日，

考生可登录高考考生端，用动态口令进行查询。

苏善洪同志逝世

原连云港市交通运输局宣传科科长苏善洪同志，因病医治无效，于2022年7月7日逝世，享年92岁。苏善洪同志，山东荣成人，1930年11月出生，1947年7月参加革命工作，1949年5月加入中国共产党，1990年12月离休，离休后享受县（处）级政治生活待遇。

公告

被告许慧妮在多个微信群发布上海品客国际物流有限公司的不实言论，在多个微信用户回应后，继续发布不实言论。该行为侵犯上海品客国际物流有限公司名誉权，许慧妮应承担相应的民事责任。东海县人民法院判决：一、被告许慧妮于本判决生效之日起十日内向上海品客国际物流有限公司书面赔礼道歉、消除影响、恢复名誉，道歉内容需经本院审核，逾期不履行该义务，本院将根据原告申请选择一家全国范围内公开发行的报纸刊登本判决主要内容，所需费用由被告许慧妮负担；二、驳回上海品客国际物流有限公司的其他诉讼请求。

东海县人民法院 2022年7月8日

灌云县交通局

“红色车轮”激发道路货运发展新动能

今年以来，灌云县交通运输局党委将深入推进货车司机群体党建工作作为落实“双新”工作的重要举措，全力探索实施“行业党委+网格化党支部”组织体系模式。以“司机之家”打造为重点，以“让心有所属，让爱在港湾”为服务宗旨，依托“云易行”货车司机党建品牌创建，积极打造“一个品牌、三个特色、五个亮点”货车司机党建服务阵地，探索“灌新驿站一站关心”的网格化服务体系，不断推动货车司机群体在保通保畅工作中发挥更加重要的作用。

开展“建家”行动，吹响货车司机排查工作“新号角”。通过“部门”联动、数据比对、双线核查、完善信息、汇总筛查、再次核实”等六个步骤，目前共排查出

在该县从事道路运输经营的业户有8970户，货车司机从业人员7582人。在全县308家货运企业中，货车司机共18247人，其中党员347名，在保供保畅中充分发挥了先锋模范作用。同时，通过抓实行业党建“数据网”，为后续推进道路货运领域科学设置党组织和开展党员宣传、教育、服务、诉求解决等工作打下了坚实基础。

落实“治家”行动，组建货车司机党建工作“新阵地”。针对道路货运领域货运企业多、个体货运司机多、跨区域异地司机多、货运司机流动较快的特点，以“1+6”为基本框架创新组织设置形式，成立了试点工作领导机构和领导小组，通过建立“1+6”党组织体系、“1+6”

工会组织体系、“1+6”服务阵地体系的“三个体系”，构筑了道路货运领域党建工作“新阵地”。围绕“三个体系”，灌云县成立了2个货车司机之家、1个恒通公司货车司机党建服务中心及6个货车司机党员流动党支部。织牢覆盖全县的道路货运领域“组织网”，打造了“两级党建责任网络”，形成了行业党委牵头抓总的网格化管理模式。

推进“暖家”行动，启动货车司机服务工作“新引擎”。疫情期间，该县交通运输局党委充分发挥组织作用，先后成立6个货车司机流动党支部服务岗及2个司机之家，积极为货车司机提供医疗救助、诉求收集、政策咨询、互助交流、临时停放等服务。先后在灌云东、灌

云北、灌云西、灌云南高速收费站处集中开展了“战疫同行、一路有爱”货车司机关爱行动，累计向过往货车司机赠送包含食品和防疫用品的“爱心包”1300余份。同时还会同县委组织部走访慰问困难货车司机75名，发放慰问金近7万元，发放慰问品200余份。积极收集货车司机诉求，通过12345政府热线、交通热线等平台办结了咨询投诉案件100余件，促进了行业稳定。

下一步，灌云县交通运输局党委将建立健全灵活有效的教育体系，打造典型引领的司机队伍，营造关心有力、服务有爱的行业氛围，进一步做实做细货车司机群体党建工作。（朱中庆）

数学课上的“魔法师”

——记灌云县实验中学教师崔群



童话中的魔法师总是那么讨孩子喜欢，因为他能把一切变得神奇而有魅力。在灌云县实验中学，也有这样一位神奇的“魔法师”。他能将设计改造过的一条彩带、一块木板变成学生探索数学奥秘的试金石；他能将抽象深奥的数学定理变得形象易懂；他能让不同层次的学生都能获得成就感，领略到数学的无穷魅力……他就是该校

数学老师崔群。自1994年参加工作以来，崔群就一直扎根在义务教育三尺讲台上，数十年如一日，凭着对教育工作的满腔热忱，对学生的满腔挚爱，在平凡的岗位上用自己的智慧和辛劳创造出了一个又一个不平凡的成就。当走进崔群的数学实验室，不同类型不同质地的盒子、可以变换形状

的带着刻度的木条、标上序号的不同色彩的瓶盖、安装了轨道并画上线条的广告板……这些看似平常的物品好像被施了魔法般神奇，充满吸引力。这些物品是崔群心爱的教具，它们成了他数学课上的“魔法棒”，具有神奇的能量，能牢牢地抓住每一个学生的。

为了制作这些教具，崔群不知费了多少心神，但他从没有想过放弃继续研究和开发教具，因为在他的心里始终有一个信念——对教育的热爱、对学生的关心。那么，到底是什么缘由促使崔群潜心开发数学实验教具呢？和他聊上几句便能了解。原来，在教学中，崔群发现有相当一部分学生对数学提不起兴趣，不能积极主动地参与学习，尽管他不断改变教学方法，却仍然收效甚微。他很困惑也很着急，在不断摸索中他想到了“数学实验”。

所谓“数学实验”，是通过动手动脑“做”数学的一种学习活动，他强调“做实验”中学，在学生积极主动参与“做实验”的过程中来培养他们的动手能力、解决问题能力和创新精神。于

是在教学之余，崔群开始潜心研究数学实验。

为了让学生爱上数学、学好数学，崔群自费买来了曲线锯、手电钻等系列制作工具和一些必备的制作材料。由于崔群是班主任，白天忙于教学与班级管理，工作量大、任务多、时间紧。为了做好教具的研究开发，每天晚上查完宿舍后，他还要回到实验室进行研究。记不清有多少个漆黑的夜晚，当别人已经进入梦乡，他还在刻苦钻研教材，挖掘实验素材，设计和制作实验教具、学具，设计实验方案。不久，一个又一个设计巧妙又实用的教具就这样诞生了。

自从崔群用了自己亲手设计的教具后，他的数学课堂便像是被施了魔法似的充满生机与活力，学生都特别喜爱上数学课，都能在课堂上享受数学带来的成就感。每一堂崔群都精心设计的教学流程，适时地指导学生正确使用自己设计的学具，让他们变“听数学”为“做数学”，变“看演示”为“动手操作”，变“机械接受”为“主动探究”，抽象枯燥的数学顿时变得形象有趣起来，学生积极主动地参与学习，取

得了非常好的学习效果。

崔群坚持初中数学实验工具开发和实验方案设计研究20余年，自主、自费开发初中数学实物类实验工具60余种，自制实验工具600余件，获国家专利8项，部分实验工具填补了国内空白。自制教具、实验案例设计等多次荣获全国、省、市大赛一等奖。发表专题论文多篇，主持（或参与）多项省市级课题研究，3次获得省教学成果一等奖。为了制作数学实验工具，崔群经常放弃休息时间，捡瓶盖、清洗瓶盖，去药房寻找药瓶、大容量注射器，去广告公司寻找边角料，甚至到废旧市场去寻找做教具需要的材料。在崔群的眼里，没有没用的东西，只有没被用起来的東西。他的钻

研精神与创新精神也感动着同事和学生。

崔群带领教师团队，在灌云县实验中学创建省级“做·思·生”数学课程基地，形成了独特的数学课堂教学范式，推进了区域数学课堂教学改革的发展。崔群的研究成果在省内外具有较大影响，引起了各级领导和专家的重视。他参编的《凤凰数学学具》一书与凤凰数学学具箱配套，在省内外多所学校推广使用。近几年，他应邀为新疆、吉林、甘肃、青海、河南、重庆等多地多批次骨干教师“初中数学实验工具开发与利用”相关讲座或观摩课，促进了青年教师的专业发展。（张晶晶 杨虹）

喜迎二十大 劳动展风采 (十七) 连云港市总工会